le spécialité

m Quantités de charges électriques

Un fil de cuivre est traversé par un courant électrique d'in-

tensité 0,10 A.

1. Quelle charge (en coulomb) traverse une section de fil en

une minute ?

2. Combien d'électrons sont nécessaires pour obtenir cette

charge ? (Exprimer le résultat en moles.)

m Conductivité des ions

Une cellule de conductimétrie per-
met la mesure de laptitude d'une
solution a conduire le courant élec-
trique.

Elle est constituée de deux plaques
métalliques parallele de surfaces
identiques.

Pour simplifier, on dira que seuls les
ions contenus dans le volume déli-
mité par les plaques participent a
I'intensité du courant électrique. ‘

1. Pourquoi lintensité du courant
électrique est-elle proportionnelle
a la concentration des ions en solu- & J
tion (pour des concentrations rai-
sonnables) ?

2. Le coefficient de proportionnalité est propre a chaque
ion.

Pourquoi celui des ions Fe2+ est-il pratiquement deux fois
plus important que celui des ions F-?
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m Décompte des charges

Un courant électrique circule dans un cable. Pendant une
durée de 3,0 minutes, on dénombre 1,12 x 10" électrons
libres qui ont traversé une section du cable.

1. A quelle charge (en coulomb) cela correspond-il ?

2. En déduire la valeur de l'intensité du courant électrique
circulant dans ce cable.

m Source de tension modélisée

On considére une source de tension réelle dont la tension a
vide est de 4,5V et de résistance interne de 2 Q.

1. Faire un schéma de I'équivalent électrique d'un tel géné-
rateur.

2. Qu'est-ce qu'une source idéale de tension ?

3. Représenter la caractéristique intensité-tension de la
source réelle de tension pour des intensités de courants
comprises entre 0 et 200 mA.

m Caractéristique d'une pile

Lorsqu'une pile débite un courant élec-
trique d'intensité 200 mA, la tension a
ses bornes vaut 8,7 V et lorsque rien n'est
branché a sesbornes, la tension électrique
aux bornes de cette pile estde 9,0 V.

1. Qu'appelle-t-on tension « a vide » d'une
pile? Quelle est sa valeur pour la pile
décrite ?
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2..A partir de ces informations, construire
la caractéristique intensité-tension de la
pile pour des intensités de courants comprises entre 0 et
500 mA.

3. En déduire la valeur de la résistance interne de la pile.
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m A partir de la caractéristique intensité-tension

On donne la caractéristique intensité-tension d'un généra-
teur réel de tension.

1. Modéliser une source réelle de tension avec un schéma
électrique.
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2. Déduire du graphique la tension a vide de la source réelle
de tension et la résistance interne de la source réelle de
tension.




mQui est qui ?

On effectue plusieurs mesures de tension aux bornes de
deux dipbles disposés en série en faisant varier 'intensité
du courant électrique qui les traverse.

dipéle 1 dipéle 2

Les mesures sont consignées dans le tableau ci-dessous.

I(en mA) 0 20 40 60 80
U, (enV) 0 1,2 2,35 3,65 4,8
U,(enV) 45 3,85 3,3 2,75 2.1

B Entre le générateur et les lampes

Un générateur de tensions U= 4,5V alimente deux lampes
L, et L, en série dont la tension a leur bornes vaut respecti-
vement de 3,2V et 1,3 V. Le circuit est traversé par un cou-
rant électrique d'intensité I =200 mA.

1. Calculer la puissance délivrée par le générateur et celle
recue par chacune des lampes.

2. Comparer la somme des puissances des lampes a la puis-
sance délivrée par le générateur. Conclure.

1. Tracer les caractéristiques des deux dipdles.

2. Identifier le type de dipdle pour chacune des caractéris-
tiques.

3. En déduire les paramétres permettant de modéliser ces

m Batterie de voiture

électrique

Une voiture électrique est capable de parcourir 400 km a la
vitesse constante de 110 km - h-' en développant 67 ch de
puissance. Le rendement du moteur électrique est de 95 %.
Les batteries de cette voiture délivrent une tension de 350 V.

Donnée : 1 ch=7457 W

dipdles. DEMARCHE AVANCEE

Calculer I'énergie délivrée par ces batteries ainsi que
m Energie dissipée par effet Joule leur capacité en coulomb.

Une résistance de 30 Q est traversée par un courant élec-
trique d'intensité I=7,74 A. Le circuit fonctionne ainsi pen-
dant 10 minutes.

DEMARCHE ELEMENTAIRE

1. a. Calculer la puissance du moteur en watt.

b. Calculer la durée du trajet.

c. En déduire I'énergie convertie par le moteur durant
le trajet.

d. Quelle énergie a été réellement délivrée par les bat-
teries?

2. a. Quelle est la puissance électrique délivrée par la
batterie ?

b. En déduire l'intensité du courant électrique délivrée
par les batteries.

c. Quelle est la charge totale qui a circulé dans le cir-
cuit d'alimentation du moteur électrique pendant la
durée du trajet ?

1. Calculer la puissance dissipée par effet Joule par la résis-
tance.

2. Calculer I'énergie transformée sous forme de chaleur.

~D une appli pour surveiller sa batterie ~

Rechercher et organiser
lI'information

Le document ci-dessous est une capture
d'écran d'une application de smartphone

permettant notamment de suivre I'évo- g —zx’-;’

lution de la charge de la batterie.

8118/s $ 10 5| D¢ 15:59

DEMARCHE EXPERTE @

. o sa g N Etat de charge
Déterminer la capacité de la batterie

en coulomb, ainsi que son énergie en
joule, lorsqu'elle est chargée a 100 %.

535 mA

294 %/h

280°C

3907 mv

DEMARCHE AVANCEE

Durée de charge estimée

20%

1. Déterminer la quantité de charges en coulomb qui aura circulé pendant la
durée encore nécessaire pour que la batterie soit chargée. Calculer I'énergie accu-
mulée pendant cette méme durée.

2h43m (19:42)

2. a. Les quantités calculées correspondent a quel pourcentage total pour la bat-

terie en charge ? T T
b. En déduire les valeurs correspondant a la batterie chargée a 100 %. “*_
\. J
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